## 淄博市住建局以市人大常委会专项工作评议为契机

# 全力推进老旧小区和背街小巷改造

### 新措施 新变化 新成效

整位 淄博市人大常委会专项工作评议

城市棚户区、老旧小区改造是一项重大民生工程,关乎群众利益和城市形象,是顺应群众美好生活需要的迫切要求。随着城镇化快速发展,部分棚户区、老旧小区出现失修失管、市政配套设施不完善、社区服务设施不健全问题,离群众高品质生活需求差距较大,需要用好改造政策、资金,进一步改善人居环境,提升城市形象。淄博市人大城环委工作室二级调研员刘蓬表示,根据《淄博市人大常委会2021年评议工作方案》要求,市人大常委会对每个评议部门选择确定了2至3个突出问题作为年度整改重点。淄博市住房和城乡建设局重点整改的问题中,城市棚户区、老旧小区改造是重中之重。

对此,淄博市住房和城乡建设局以市人大常委会专项工作评议为契机,始终坚持以人民为中心的发展思想,统筹推进城建重点项目建设,高质量抓好行业管理工作。城市快速路网一期工程全面启动,火车站南广场建设项目进入收尾阶段,今年计划开工60项城建重点项目;1.05万套棚户区改造项目,2.8万户老旧小区改造及78条背街小巷改造等系列民生工作全面展开;建筑业、房地产业健康稳定发展。



评议当天,在淄博火车站南广场还迁项目施工现场,建设方相关负责人就淄博目前最大的住宅还迁房项目的建设情况进行了详细介绍。

#### 老城旧貌换新颜 满足群众美好生活需求

针对城市棚户区、老旧小区改造等问题,淄博市住房和城乡建设局立足城市老旧社区现状,坚持"决策共谋、发展共建、建设共管、效果共评、成果共享"的思路,将群众的需求作为整治改造的标准和原则,不断完善居住环境和小区管理常态化、长效化制度,通过一系列"大动作",让老旧小区旧貌换新颜。

"以前一到晚上,小区里的老人基本不出来。随着小区改造,现在道路平整了,又安装了健身器材,老人孩子晚上也能出来锻炼下身体了。"评议当天,在张店区北西五路世瑞苑小区,小区居民王兆平谈及小区新变化时,喜笑颜开。采访中,记者了解到,该小区建于1995年,历经多年风雨,小区基础设施老化、居民休闲场所缺失,已远远不能满足社区居民的生活需求。

今年,为更好地满足居民生活需求,该小区列入2021年张店区老旧小区改造计划,并于2020年12月开工,计划今年8月份竣工。目前,该小区市政工程全面铺开,雨污水管线、自来水、停车位铺装等相关提升改造工作已基本结束。

在淄博火车站南广场还 迁项目施工现场,一栋栋崭新 的高楼拔地而起,周边配套道 路宽敞平坦。"作为淄博目前 最大的住宅还迁项正近、攻自 南广场片区住宅还迁区、铁国 括良乡社区、华泰社区、铁路 社区3个安置房工程,全部为 30层住宅并且带装修,基本实 现了拎包入住。"在华泰社区 还迁项目现场,据相关负面封 顶,目前正在进行内部装饰 修和室外配套施工。当天记 者在现场看到,3个还迁小区相较提升改造前的脏乱差形象,已是天壤之别。今年接受市人大常委会专项工作评议以来,淄博市住房和城乡建设局加力推动项目建设,为提升城市品质努力打造精品工程。

#### 红色物业有效破解 老旧小区治理难题

"物业管理事关群众生活品质,事关城市安全运行和社会稳定。多年来,淄博市物业管理方面仍存在服务理念不强、物管人员专业素质不高等问题。加强和改进住宅物业管理工作,是淄博市住房和城乡建设局第二项年度整改的重点问题。"刘蓬告诉记者。

对此,淄博市住房和城乡建设局全面推行社区党组织领导下的居委会、业主委员会、物业服务企业的"四位一体"社区管理体制,以基层组织带动小区各方共同参与改造和管理。

"我们着力构建长效管理机制,具备条件的采取专业化、市场化的物业管理;不具备条件的由街道办事处或社区居委会接管,实施简易物业管理,实现物业管理全覆盖。"现场,相关负责人告诉记者,这项工作改造前把物业服务等级、服务内容、收费标准等列人征询意见的问题之一,由小区大多数居民集体自主选择,实现物业管理从无到有、从简易到专业,建立长效管理机制。

走进齐悦社区党群服务中心,记者看到,社区内的"党史学习"抖音小站正在直播。社区有关负责人现场介绍了社区坚持党建引领,新建城市书房、"老年大学""俏夕阳"工作室、抖音小站、创客咖啡,悦茶室、全面打造"乐美齐悦"红

色物业服务品牌的主要经验做法,社区以"民有所需、我有所应"理念,创新实施"三个构建、三个强化"工作思路,不断提高居民满意度。

"潘苑社区红色物业是从2020年开始探索推进,主要是按照党建引领、市场运作、公众参与、公益为民模式,由社区党委牵头成立非盈利性质物业服务企业,负责辖区2201户简易物业管理的老旧小区,为居民提供精细化物业服务。"该社区工作人员告诉记者,推行红色物业增强了社区造血功能和居民自治能力,有效破解了老旧小区长效规范管理。

人大专项工作评议,是人 大依法履行监督职能的重要 内容,也是对政府及其部门工 作关心、支持的具体体现,更 是对被评议部门的鞭策和促 进。淄博市住房和城乡建设 局党组成员、副局长马东杰表 示:"今年,淄博市住房和城乡 建设局作为淄博市人大第一 批次被评议部门,以市人大评 议为引领,全力推进棚户区、 老旧小区改造和住宅物业管 理等民生事项,不断提升群众 的获得感。下一步,淄博市住 房和城乡建设局将在淄博市 人大的监督下,践行以人民为 中心的发展思想,全力推进各 项工作,确保重大民生实事等 各项目标任务顺利完成,进一 步提升居民居住环境,真正把 好事办好,不断提升群众的获 得感。

大众日报淄博融媒体中 心记者 **王莉莉** 通讯员 **巨荣俊 张灿** 



扫描 "鲁中晨报" APP查看更 多内容

# 守护人体肠胃的淄博名医

——记淄博市第一医院消化内科兼消化内一科主任谢宜奎



神奇的大自然让人类成为最高级的终端产物,也拥有了最复杂、最完备的消化系统。但人吃五谷杂粮,难免会出现胃肠不适。在淄博市第一医院消化内一科,有一群白衣天使总是在默默地守护着人们的胃肠健康,他们的灵魂人物就是消化内科兼消化内一科主任谢宜奎。

从走出青岛医学院的大门至今,谢宜奎已经在消化内科领域耕耘了36年。36年的临

床工作,不仅让他成长成了淄 博名医,还让消化内一科成了 淄博市消化专业最早的重点学 科和淄博市首批名科。在谢宜 奎的带领下,消化内一科在全 市率先独立开展了ERCP及内 镜下十二指肠乳头肌切开胆总 管取石术、鼻胆引流术、胆管支 架置入术和肝硬化食管静脉曲 张套扎术、联合胃底静脉曲张 组织胶注射术以及内镜下金属 钛夹治疗消化道活动性出血等 多项新技术、新业务,其中有2 项科研成果获市科技进步三等 奖,有2项科研被鉴定为国内领 先科研成果,科室对胃肠道及 肝、胆、胰系疾病,特别是上消 化道大出血、重症胰腺炎、肝硬 化、肝细胞坏死及肝性脑病等 危急重症的诊疗水平处于全市 领先地位。

长年的临床工作,让谢宜 奎对病人的痛苦感同身受,如 何最大程度降低病人的痛苦, 是他经常考虑的问题。

随着内镜技术的发展,许 多需要开刀手术治疗的患者, 在胃肠镜下就可以轻松治疗。 在谢宜奎的带领下,淄博市第 一医院消化内一科,积极培养 人才,在全市最早开展内镜诊 断和内镜治疗,"采用内镜治疗 技术,给患者带来的创伤小,患 者恢复时间短,是近几年来患 者首选的治疗方法。"谢宜奎 说,目前,科室绝大部分医师能 熟练掌握内镜诊断及治疗技 术,并有2名医师经过了国家级 医院的正规培训,诊疗水平全 市领先。如今,消化内一科的 消化内镜微创治疗专科, 里已 被评为淄博市临床精品特色专 科,并在全市开展了一系列新技术、新业务,既降低了患者手术之苦,又为患者节省了医疗费用、缩短了治疗时间,受到患者好评

恶性肿瘤是健康的"头号系手",消化道肿瘤发病率占到成人肿瘤发病率半数以上,严重威胁人民生命健康。"消化道肿瘤完全可以通过早筛查、性力,不可以通过早筛查、型力,为此,淄博市查、型治疗而得到有效,为此,淄博市第一医院积极加入了国家消化道早癌防治中心联盟,不断提升周边地区的消化道肿瘤筛查、早治防控体系的建立,取得了良好效果。

大众日报淄博融媒体中心 记者 **张继才** 通讯员 **程方 周燕宁 冯志远** 

#### ■ 名医简介

谢宜奎率先在全市开展 ERCP、十二指肠乳头肌切开胆总 管取石术及食管胃底静脉曲张治 疗等新技术,对消化道危重及疑 难疾病诊治水平处于全市领先 地位。